



UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferență!



Instrumente Structurale
2014-2020

Comunicat de presă

18 Martie 2019

Conferința de prezentare a proiectului SIPOCA377

Transparency International Romania a organizat miercuri, 13 martie 2019, conferința de prezentare a proiectului „Servicii de consiliere juridică pentru victime ale unor abuzuri sau nereguli din administrație și justiție”, cod proiect: SIPOCA377.

Evenimentul a avut loc la Palatul Facultății de Drept din cadrul Universității București și s-a bucurat de prezența a numeroși specialiști în domeniul dreptului, reprezentanți din partea instituțiilor publice, mediul academic și organizații neguvernamentale.

Proiectul este implementat de Transparency International Romania în parteneriat cu: Universitatea de Vest Timișoara, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea din Craiova, Universitatea „Babeș Bolyai”, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea din București.

Obiectivul general al proiectului constă în creșterea accesului la justiție pentru cetățenii, în special pentru cei aparținând grupurilor vulnerabile, care sunt victime ale unor abuzuri sau nereguli din administrația publică și sistemul judiciar, prin crearea și operaționalizarea unei rețele de centre de documentare și asistență.

Existența unor centre de asistență și documentare permite, de asemenea, dezvoltarea capacității profesioniștilor în domeniul dreptului de a-și reprezenta interesele și/sau clienții în litigiile sau conflictele pe care le au cu autoritățile administrației publice sau cu instituțiile din sistemul judiciar.

Obiective specifice

- ❖ Înființarea și operaționalizarea a 6 centre de documentare și asistență pentru cetățenii care sunt victime ale abuzurilor sau neregulilor din administrația publică și sistemul judiciar, în special pentru cetățenii din grupurile vulnerabile.



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!



- ❖ Formarea a 150 de persoane care desfășoară sau sunt autorizate să desfășoare o activitate juridică, specialiști în domeniul dreptului, personal din cadrul instituțiilor din sistemul judiciar sau administrația publică, pentru a lucra/a acorda asistență sau consiliere juridică persoanelor din grupurile vulnerabile.
- ❖ Informarea, atât a cetățenilor cât și a persoanelor care desfășoară sau sunt autorizate să desfășoare o activitate juridică și a specialiștilor în domeniul dreptului, cu privire la asistența juridică disponibilă pentru cetățeni, inclusiv cu privire la centrele nou deschise, în cadrul unei campanii de informare radio și prin caravane în mediul rural.
- ❖ Prevenirea abuzurilor și a neregulilor din administrația publică și sistemul judiciar, prin consolidarea metodelor alternative de soluționare și prevenire a litigiilor, în special recursul grațios și recursul ierarhic, pe baza a trei modele de proceduri administrative de asistență și soluționare a plângerilor cetățenilor cu privire la abuzuri și nereguli.

Principalele rezultate așteptate

- Grad crescut de acces la justiție prin oferirea de servicii suport în 6 centre înființate și operaționalizate în primul an de proiect, susținute de o aplicație web.
Centrele oferă atât posibilitate de documentare pentru juriști, cât și asistență pentru cetățeni, în special pentru cei din grupurile vulnerabile, care sunt victime ale unor abuzuri sau nereguli din partea administrației publice și a sistemului judiciar.
 - Grad crescut de informare a 600 de specialiști în domeniul dreptului.
Pe parcursul proiectului, 600 de specialiști în domeniul dreptului sunt consultați și informați cu privire la centrele de documentare și asistență pentru cetățenii care sunt victime ale unor abuzuri sau nereguli din partea administrației publice și a sistemului judiciar.
 - 150 de persoane formate în vederea creșterii capacității acestora de a acorda asistență și consiliere juridică pentru cetățeni, în special pentru cei din grupurile vulnerabile, care sunt victime ale unor abuzuri sau nereguli din partea administrației publice și a sistemului judiciar.
- În grupul țintă se află persoane care desfășoară sau sunt autorizate să desfășoare o activitate juridică, specialiști în domeniul dreptului, precum și personal din cadrul instituțiilor din sistemul judiciar sau administrația publică.
- Două studii elaborate în cadrul proiectului, în scopul informării specialiștilor în domeniul dreptului cu privire la soluțiile de asigurare a accesului la justiție, după cum urmează:



UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă
Competența face diferență!



Instrumente Structurale
2014-2020

Un studiu de bune practici privind accesul la justiție, la asistență și consiliere juridică, precum și căi alternative de rezolvare a litigiilor, inclusiv a litigiilor administrative în statele membre ale Uniunii Europene și Consiliului Europei.

Un studiu privind soluționarea alternativă administrativă a plângerilor și procedurilor prealabile în practica autorităților românești.

- Trei proceduri model de asistență și soluționare alternativă pe cale administrativă a plângerilor cetățenilor, dezvoltate și promovate.
- Un ghid privind drepturile cetățenilor în raporturile cu administrația publică și sistemul judiciar, cu accent pe cele mai frecvente situații de abuz și/sau nereguli.

Acest ghid va include modele de cereri și petiții la îndemâna cetățenilor, contribuind la asigurarea unui grad crescut de acces la justiție pentru cetățeni.

- 90 de persoane din administrația publică beneficiază de creșterea capacității privind rezolvarea alternativă rapidă a litigiilor și/sau evitarea litigiilor de natură administrativă, prin participarea la seminarii și mentorat post-formare.
- Grad crescut de informare a publicului prin desfășurarea unei campanii naționale de informare cu privire la serviciile de asistență juridic disponibile pentru cetățeni.

Proiectul se derulează pe o perioadă de 16 luni și este cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014 - 2020.

Informații suplimentare sunt disponibile pe site-ul proiectului: www.acces-justitie.ro.

Persoană de contact: *Georgeta Filip*, consultant relații publice pentru acest proiect, tel: 0722 598 014

e-mail: georgeta.filip@transparency.org.ro



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!

